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庄内町教育委員会 令和5年第6回定例会 議事録 

１ 会議日程   令和５年４月２６日（水） 

開会   午後２時００分 

閉会   午後２時３３分 

２ 会議場所   庄内町役場 Ｂ棟 会議室１ 

３ 内  容 

１ 開  会 

２ 議事録承認 

令和５年第５回定例会議事録 

３ 報告 

（１）経過報告【資料１】 

（２）令和5年度庄内町育英資金の新規申込について【資料２】 

（３）その他 

４ 付議事件 

日程第１  議案第２１号 庄内町社会教育委員の辞任の許可についての専決処分の承認に

ついて 

日程第２  議案第２２号 学校運営協議会の委員の任命について 

日程第３  議案第２３号 庄内町社会教育委員の委嘱について 

日程第４  議案第２４号 庄内町スポーツ推進審議会委員の委嘱について 

日程第５  議案第２５号 庄内町立図書館協議会委員の委嘱について 

  

５ 協  議 

 （１）庄内町教育支援委員会規則の一部改正について 

 

６ そ の 他 

（１）第７回教育委員会定例会の開催について 

日時：令和５年５月２４日（水）午後２時 

場所：役場Ｂ棟 ２階 入札室 

（２）令和５年度庄内町教育委員会計画訪問 【社会教育課】 実施要綱（案）【資料３】 

（３）その他 

 

７ 閉  会 

 

４ 出席者      教育長             佐藤 真哉 

教育委員            梅木  均 （第一職務代理者） 

教育委員            太田 ひろみ（第二職務代理者） 

教育委員            齊藤 雅子 

教育委員            飯渕 義晃 

５ 欠席者      なし 

６ 傍聴人      なし 

７ 説明を要した者及び議事録作成のために出席した者 

教育課長              佐藤 秀樹 

社会教育課長            樋渡 真樹 

教育課課長補佐兼教育施設係長    菅原 光博 
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社会教育課長補佐          佐々木 信一 

指導主事              齋藤 希望 

指導主事              富山 裕二 

教育課主査兼学校教育係長      渡部 恵子 

教育課主査兼学校給食共同調理場所長 阿部 和恵 

社会教育課主査兼図書館長      佐藤 晃子 

社会教育課主査兼社会教育係長    齋藤 克弥 

教育総務係長            渡部 進也 

開 会 （午後2時00分） 

教育長 令和5年第6回庄内町教育委員会定例会を開会いたします。それでは次第に沿

って会議を進めます。 

2議事録承認 令和５年第５回定例会議事録承認について、何かお気づきの点

があればお願いします。 

議事録はよろしいですか。それでは3報告に移ります。 

（1）経過報告 説明をお願いします。 

教育課長 （資料に基づき説明する。） 

教育長 質問ありますか。無ければ、報告（2）令和 5 年度庄内町育英資金の新規申込

について 説明をお願いします。 

教育総務係長 （資料に基づき説明する。） 

教育長 質問等ありますか。 

梅木委員 非認定の理由はなにか。 

教育総務係長 所得要件により該当ならなかったものです。 

教育長 他に質問ありますか。無ければ、報告(3) その他 何かありますか。 

教育長 無ければ、 

４付議事件 日程第1 議案第２１号 庄内町社会教育委員の辞任の許可につ

いての専決処分の承認について を議題とします。 

事務局より説明をお願いします。 

社会教育課長補佐 （資料に基づき説明する。） 

教育長 質問等ありますか。 

無ければ、議案第２１号 庄内町社会教育委員の辞任の許可についての専決処

分の承認について 原案のとおり承認することでご異議ございませんか。 

委員 「異議なし」の声あり 

教育長 異議なしと認め、議案第２１号 庄内町社会教育委員の辞任の許可についての

専決処分の承認について は原案のとおり承認されました。 

続いて、日程第２ 議案第２２号 学校運営協議会の委員の任命について を

議題とします。 

説明をお願いします。 

教育総務係長 （資料に基づき説明する。） 

教育長 質問等ありますか。 

飯渕委員 ２つあります。ひとつは学区で委員の人数が違うが人数に決まりはないのか。

もう一つは、委員の中には元PTA会長などの役職の方がいるが、現職でなくて

よいのか。 

教育総務係長 学校運営協議会規則のなかで、委員の人数については10人以内となっており、

ただし、2 つ以上の学校で一つの運営協議会を設置したときは 15 人以内とな

っております。また、規則第7条の中で対象学校の所在する地域の住民となっ
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ておりますので、条件的に該当します。 

教育長 他に質問等ありますか。 

無ければ、議案第２２号 学校運営協議会の委員の任命について は原案のと

おり承認することでご異議ございませんか。 

委員 「異議なし」の声あり 

教育長 異議なしと認め、議案第２２号 学校運営協議会の委員の任命について は原

案のとおり承認されました。 

続いて、日程第３ 議案第２３号 庄内町社会教育委員の委嘱について を議

題とします。 

説明をお願いします。 

社会教育課長補佐 （資料に基づき説明する。） 

教育長 質問等ありますか。 

無ければ、議案第２３号 庄内町社会教育委員の委嘱について 原案のとおり

承認することでご異議ございませんか。 

委員 「異議なし」の声あり 

教育長 異議なしと認め、議案第２３号 庄内町社会教育委員の委嘱について は原案

のとおり承認されました。 

続いて、日程第４ 議案第２４号 庄内町スポーツ推進審議会委員の委嘱につ

いて を議題とします。 

説明をお願いします。 

社会教育係長 （資料に基づき説明する。） 

教育長 質問等ありますか。 

無ければ、議案第２４号 庄内町スポーツ推進審議会委員の委嘱について 原

案のとおり承認することでご異議ございませんか。 

委員 「異議なし」の声あり 

教育長 異議なしと認め、議案第２４号 庄内町スポーツ推進審議会委員の委嘱につい

て は原案のとおり承認されました。 

続いて、日程第５ 議案第２５号 庄内町立図書館協議会委員の委嘱について 

を議題とします。 

説明をお願いします。 

図書館長 （資料に基づき説明する。） 

教育長 質問等ありますか。 

無ければ、議案第２５号 庄内町立図書館協議会委員の委嘱について 原案の

とおり決することでご異議ございませんか。 

委員 「異議なし」の声あり 

教育長 異議なしと認め、議案第２５号 庄内町立図書館協議会委員の委嘱について 

は原案のとおり承認されました。  

続いて、５協議 （１）庄内町教育支援委員会規則の一部改正について 

説明をお願いします。 

富山指導主事 （資料に基づき説明する。） 

教育長 質問等ありますか。よろしいですか。なければ６ その他（１）第７回教育委

員会定例会の開催について 説明をお願いします。 

教育課長 （資料に基づき説明する。） 

教育長 出席のほう、よろしくお願いします。それでは、次（２）令和５年度庄内町教

育委員会計画訪問【社会教育課】実施要項（案）について 説明をお願いしま
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す。 

社会教育課長補佐 （資料に基づき説明する。） 

教育長 質問等ありますか。先のことにはなりますが、ご都合よろしくお願いします。 

飯渕委員 10 月 19 日の清川まちづくりセンターの計画訪問は都合のため出席できませ

ん。11月21日の狩川まちづくりセンターの計画訪問については、少し遅れて

の出席になるかと思います。 

教育長 ３回目は欠席で、４回目は少し遅れて参加できるということです。他の委員の

みなさん、今日現在でのご予定いかがですか。よろしいでしょうか。それでは、

出席のほうよろしくお願いします。 

次に（３）その他 何かありますか。 

富山指導主事 私の方から、計画訪問につきまして、委員の皆様からご意見をいただきたい内

容があります。コロナ前は、幼稚園の計画訪問はこどもたちと一緒に給食を食

べて様子を見てもらうということと、どんな給食を食べているのかということ

がありましたが、給食を食べていただくということになると、11時30分ごろ

に集合していただくことになります。午前、午後にまたがり委員の皆様に負担

がかかるかと思い、小学校同様、午後からでよいかと思ったのですが、委員の

皆様からご意見をいただきたいと思います。 

教育長 計画訪問に関して、給食を食べるとすると11時30分ころには集合ということ

で、午前中の仕事に差し支えがあるということで、給食の対応についてご意見

いただきたいということですが、いかがでしょうか。 

飯渕委員 予定では、共同調理場と幼稚園が給食ありになっていますよね。 

富山指導主事 はい。場合によっては、幼稚園は午後からで、共同調理場は午前からというこ

とも考えられます。 

太田委員 幼稚園のこどもたちと給食を食べることはとても楽しいが、その後に先生方と

の話し合いの中でもこどもたちの様子がうかがえますので、私は幼稚園は給食

がなくてもいいかなと思います。 

教育長 幼稚園は給食がなくてもいいのではという太田委員の意見ですが、皆さんいか

がですか。 

委員 はい。 

教育長 では、幼稚園の方は給食なしということで確認いたします。調理場の方はいか

がですか。 

富山指導主事 調理場の方はありで考えています。 

教育長 調理場の計画訪問の際は、給食ありでということでよろしくお願いします。 

次に、他にございますか。 

教育課長 本日お配りしました、庄内地区教育委員会協議会の令和5年度の総会並びに研

修会実施要領（案）をご覧ください。（案）の段階ですが、お知らせさせてい

ただきます。期日7月14日、金曜日、13時30分から、場所が庄内町響ホー

ルを予定しております。総会を13時30分から行い、14時40分から研修会と

いうことで、今回、庄内町が当番ということになっています。研修会の講師に

元庄内町教育長の池田定志氏から「見直される清河八郎の軌跡 幕末維新史を

通じて」ということで話を進めているところです。清河八郎の生き方と学校教

育をどう絡めて庄内町のこどもたちに教えてきたか、その辺の話をしたいとい

うことで内諾を得ています。その後、交流会ということで、コロナということ

で過去３年間、やっていませんでしたが、今年度は交流会を行うということで

予定されています。およそ18時30分までということで、現時点での案という
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ことで計画されているようです。途中の段階ですが、このようなことで計画さ

れているということでご承知置きください。 

教育長 7月14日（金）、13時30分から響ホール小ホールでということで、今現在で

の案でありましたが、今後何かありましたら連絡したいと思いますので、よろ

しくお願いします。 

その他、ありますか。 

教育総務係長 （資料に基づき、令和5年度教育委員会委員の会議等予定を説明する。） 

教育長 ５月から３月までたくさんの会議等ございますので、予定を確認していただき

ながらご協力をお願いします。 

その他、ありますか。 

教育課長 学校適正規模・適正配置審議会の日程についてです。次回を5月19日、その

次を7月7日、18時30分から予定しております。ご出席方よろしくお願いし

ます。 

教育長 今、話があったように学校適正規模・適正配置審議会が5月19日18時30分、

7月7日18時30分から予定しておりますので、ご都合つけて出席いただくよ

うお願いします。他にありますか。無いようでしたら以上をもちまして令和5

年第5回教育委員会定例会を終了します。 

齊藤委員 日程のほうで、10月23日の総合教育会議なのですが、午前中であれば参加

できますが、午後だと都合がわるく参加できません。 

教育長 10月23日の総合教育会議について、午後だと齊藤委員が出席できないという

ことですけど、この日の時間帯はまだ未定ということですね。他にありますか。 

教育課長 この日、午前中に総合教育会議と教育委員会定例会を行うとしたらいかがです

か。厳しいでしょうか。町長の日程もありますので調整させていただきます。 

教育長 町長の日程調整等よろしくお願いします。他にありますか。無いようでしたら

以上をもちまして令和5年第6回教育委員会定例会を終了します。 

閉 会 （午後2時33分） 

 


